



恒大集团通知卡帅参加企业文化学习班 卡纳瓦罗被“上课” 郑智出任代理主帅

特约记者 麦穗

一场原本被认为将轻易全取3分的比赛，却让广州天河体育场的数万球迷在煎熬了90分钟后只看到一场惊险的平局。失去2分，也让卡纳瓦罗几乎走到了在恒大二次下课的边缘。昨晚主场2比2战平河南建业后，卡纳瓦罗被送进了恒大集团的企业文化学习班，相当于变相换帅。

太轻敌，卡帅尝苦果

亚冠被淘汰后，恒大今年只剩下中超一条战线。中超重夺冠军，已经成为了恒大集团给卡纳瓦罗设下的底线。卡纳瓦罗内心非常清楚，只有夺得中超冠军，才能平息外界对其巨大的质疑声。在卡帅的夺冠路线图里，昨晚主场拿下河南建业，然后在一个月后主场迎来与上海上港的争冠大战。可惜，人算不如天算，恒大竟然在建业身上阴沟翻船。

卡纳瓦罗轻敌了。在没有了亚冠任务、中超每一场又都是殊死决战的情况下，恒大的首发没有了每球必争的艾克森，精神领袖队长郑智也坐在替补席上。而近来时常被球迷诟病的塔利斯卡，却依然出现在首发中。结果，塔利斯卡继续低迷。河南建业却在上半场就依靠犀利的反击打进了2球，还有4次射门击中了门框。毫不夸张地说，整个上半场，恒大被对手打花了。这样的场面，让现场几万球迷无法接受。半场不到，看台上就响起了声势不小的“卡纳瓦罗下课”的呼唤声。

中场过后时，艾克森和郑智联袂登场，前45分钟碌碌无为的塔利斯卡被换下。卡纳瓦罗的这一自我否定很快收到成效，恒大迅速重新掌握了主动权，并在短时间内扳平了比分。具有讽刺意味的事，中场休息时被换下的塔利斯卡，直到下半场踢了快10分

钟，才悠悠地从更衣室走出来。当他看到大屏幕上的“2比2”比分时，在地愣了一下，竟有些不敢相信。

去上课？赛后才知道

2比2的结果，使得恒大队的领先优势从3分缩小至1分，联赛的争冠悬念扑朔迷离。这样的结果让恒大集团无法接受。在卡纳瓦罗还没走回更衣室时，恒大集团迫不及待地通过媒体发布了消息：主教练卡纳瓦罗于2019年10月28日中午12时前到集团总部参加恒大企业文化学习班。学习期间，由队长郑智代为执行主教练职责。

卡纳瓦罗回到更衣室时，俱乐部当面对他下达了上述通知。卡帅尽管仍保持微笑和风度，但对这样的决定还是略感到一丝意外。很快，卡纳瓦罗已经意识到此举的含义，他马上交代自己的弟弟，让后者去参加赛后的新闻发布会，自己则留在更衣室收拾东西。在收拾行李的过程中，卡纳瓦罗与队员们进行了——告别，很显然，卡帅

知道了自己的命运。

弟弟保罗·卡纳瓦罗在发布会上匆匆说了几句有关比赛的话题，但拒绝绝对哥哥去恒大集团学习班的消息进行回应，发布会就这样草草结束。

记者们迅速涌向了赛后的混采区。没过多久，一身黑色T恤的卡纳瓦罗出现了。他背着黑色双肩包，左手拖着拉杆箱，在人群中不停地说着“Thank you”、“Byebye”，脸上仍然挂着他招牌的笑容，没有接受采访，卡纳瓦罗就这样走了。在场的人都知道，卡纳瓦罗的这一次“再见”，很可能真的是要再见了。

等卡帅辞职 斯科拉里复辟？

一位俱乐部球队主教练被公司集团要求去总部参加企业的文化学习班，这样的事情闻所未闻。恒大此举也算是开了中国足球的又一先河。不过，恒大没有官方宣布卡帅下课，也有难言之隐。其实，恒大是在等卡纳瓦罗主动辞职。2017年底，恒大重新找回卡纳瓦罗时，双方签下了五年的长约，卡帅的年薪超过千万欧元，毁约金更是达到了惊人的五千万欧元。虽然恒大集团财大气粗，但卡帅的巨额违约金让恒大集团也感到些许压力。而如果是卡纳瓦罗自己主动提出辞职，那违约金就会少很多。

在争冠的关键时刻被安排去上企业文化学习班，不得不说，这对主教练是个莫大的侮辱。按照卡纳瓦罗的脾气和个性，断然不会接受这样的安排。2015年，卡纳瓦罗在与恒大商谈违约金的时候是做出了让步的，恒大并没有全额给足。这一次，卡纳瓦罗还会让步吗？

巧合的是，斯科拉里上个月刚从巴甲豪门帕尔梅拉斯下课，目前还赋闲在家。一直有传闻他将重返中超，但家未确定。而他的助手保罗·图拉10月24日竟然神秘地出现在了广州。这不得不让人浮想联翩。

变天，BIG3冰火两重天

文/李冰

恒大就是恒大，就连主教练下课这件事，都能“搞搞新意思”，因为用他们的话说，就是卡纳瓦罗并没有“下课”，只是到集团总部“上课”去了，手头上的事情交给队长郑智去处理罢了。

在去年这支广州球队差不多四大皆空的时候，外界就已经质疑过卡纳瓦罗的执教能力，但恒大俱乐部依然选择了对他的信任，似乎已经认定这位迄今也没能交出一份像样成绩单的同学就是一块璞玉，他们要做的，就是做一个安静的伯乐，静待花开。

广州恒大的狼狈，从昨晚赛后那份新鲜出炉的公告当中不难看出，尽管目前的积分榜上依然以1分的优势排名第一，但是可能连他们自己都没有办法相信，以现在这样一种状态，他们能把这种优势保持到三轮联赛之后。

让人有些奇怪的是，与以往无声处见惊雷的操作风格不同，广州恒大这一次的换帅，给人一种仓促行事为了换而换的感觉，因为不论从哪一个角度来看，郑智应该都不算上主教练的合适人选，而最符合常理的解释，应该就是对于从7月份开始就没在主场赢过球的卡纳瓦罗，恒大高层确实已经到了忍无可忍也不想再忍的地步了。

相比恒大，上海上港更早地从足协杯和亚冠联赛中“脱身”，而在经历了8月份的低迷期之后，他们连续战胜了河南建业、北京国安和大连一方，在轮流落后北京国安和广州恒大的情况下，在中超还剩下最后三轮的时候，重新站回到了排在榜首的广州

恒大队面前。接下来，上海上港队需要做的，就是打好下一轮跟广州恒大这场极有可能决定今年中超联赛冠军归属的“天王山之战”，等待又一次的“一夜变天”，因为只要赢球，他们就可以在积分榜上超越恒大，占据积分榜首的位置，从而将命运掌握在自己手里，毕竟在最后两轮联赛中，他们的对手是目前排名倒数第一的北京人和以及倒数第二的深圳佳兆业，而北京国安的对手分别是广州富力 and 山东鲁能，上港自己不犯错的话，不管恒大还是国安，再次反超上港的机会真的不算大了。

也正是因为如此，现在的北京国安，应该是中超BIG3当中心情最忐忑的一个了。本轮3比1赢下天津泰达后，国安的积分上升到了61分，分别落后广州恒大和上海上港2分和1分，下轮联赛，国安只能期待恒大跟上港那场比赛能够打成一个平局，这样就可以在积分榜上超越上港追平恒大，只是这种最为理想化的结果，显然不是国安自己能够决定得了的，患得患失也就成了再自然不过的事情了。

在广州恒大一手把持联赛冠军的那段时间里，中超到了接近收官的阶段，通常只有保级大战才会闹出各种“幺蛾子”，让人哭笑不得；现如今，为了让夺冠这件事不那么“寂寞”，广州恒大“让”出了遥遥领先的优势，把上港和国安拉到同一个擂台上，得以让中超冠军的悬念飞上一会儿，再飞上一会儿——换一个角度来讲，这也算是卡纳瓦罗去“上课”之前，给志在成为全球第六大联赛的中超做出的最后一点贡献了。

中超第27轮积分榜

(截至10月27日)

排名/球队	赛	胜	平	负	净分
01 广州恒大	27	20	3	4	37 63
02 上海上港	27	19	5	3	32 62
03 北京国安	27	20	1	6	29 61
04 山东鲁能	27	13	6	8	17 45
05 江苏苏宁	27	12	8	7	14 44
06 武汉卓尔	27	10	8	9	-1 38
07 重庆斯威	27	9	9	9	-6 36
08 天津泰达	27	10	5	12	-5 35
09 大连一方	27	9	7	11	-5 34
10 河南建业	27	9	7	11	-7 34
11 上海申花	27	8	6	13	-8 30
12 河北华夏	27	8	5	14	-17 29
13 广州富力	26	8	5	13	-16 29
14 天津天海	27	3	13	11	-14 22
15 深圳佳兆业	27	4	8	15	-17 20
16 北京人和	26	3	4	19	-33 13

坐三望一 国安坐等渔翁得利

特约记者 袁芳

由于上一轮联赛输给上海上港，事实上国安的争冠希望已经愈发渺茫，但是本轮比赛过后，伴随着广州恒大主场被河南建业逼平，已经失去争冠希望的北京国安，似乎再一次看到了争取联赛冠军的曙光。在积分榜上，广州恒大积63分排名第一，上港62分排名第二，而本轮击败了天津泰达之后，国安排名联赛第三，距离积分榜前两位的恒大、上港都只有一场球的差距。与此同时，由于下一轮比赛恒大和上港还要进行一场直接对话，从某种意义上讲，只要打好自己剩余的三场比赛，国安并非争冠完全没有机会。

对于国安而言，经历了之前主场输给广州恒大、上海上港两次巨大的失望之后，本赛季球队已经没有了争冠的硬性指标，事实上在本赛季被上港三杀，以及主场不敌广州恒大之后，国安自身也对于争冠显得底气不足。在这样的背景下，国安相比于刚

刚换帅的恒大和上届冠军上海上港，应该是压力最小，心理包袱最轻的一支球队。事实上，在连续错过了两个冠军点后，就连北京的球迷也并不对这个冠军抱以太大的希望：一向火爆的工体，在上周末和天津泰达的比赛中，仅仅来了三万名球迷，这样的数字和相比于两周前和上港的比赛，足足减少了两万人。

但就是在一片并不看好的大背景下，国安并没有放弃自己，球队“永远争第一”的口号，也落实到了行动上。就当人们担心国安会再次出现崩盘时，御林军在主场的环境下，3比1击败了天津泰达，延续了争冠的可能性。在工体的比赛结束后，北京的媒体同行在记者席念叨：“就等着看明天恒大的比赛了。”殊不知这样一句调侃，一天之后却真的带来了希望。上周日晚，国安等到了广州恒大被河南建业阻击的消息，原本已经远去的冠军希望重燃。“我们首先要做好自己，接下来的每一场比赛我们都要争取胜利。”球队的进

球功臣奥古斯托赛后对媒体表示。而于洋也坦言，球队首先需要的就是踢好自己的比赛。“上一场和上海上港的比赛我们踢得不好，球迷们有些失望，因此今天这个主场比赛我们必须胜利。现在争冠的形势对于我们来说确实有些被动，但大家都已经努力了一个赛季了，我们全队要做的就是好好踢接下来的三场比赛，对得起这一年的付出，不留遗憾。”

客观地说，相比于恒大和上港，国安在联赛最后阶段的发挥不太稳定，球队在场上的控制力也有所减弱，但是可喜的是，在和天津的这场比赛中，热内西奥似乎找到了国安的钥匙：法国人改变了坚持边路进攻打法，改为中路三后腰进攻，并且重新激活了池忠国、李可，更重要的是，巴坎布在和泰达的比赛中，完成了一传一射，他表现出的身体状态，也比此前的比赛好了很多。对于国安而言，这些利好都成为了球队延续争冠机会的希望。